

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Керимова Александра Алиевича «Институт парламентаризма в легитимации политической власти в современной России: акторы стратегии, ресурсы», представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии

Изучение парламентаризма чрезвычайно важно для понимания сущности демократии, процессов ее развития. Мировой политической наукой накоплен значительный опыт исследования такой сложной системы организации государственной власти, которой является парламентаризм. За последние годы и в России, и на Западе появилось немало публикаций, монографий, сборников статей, посвященных исследованию различных аспектов становления российского парламентаризма. Однако большинство исследователей освещают лишь некоторые организационно-правовые аспекты становления российского парламентаризма, поэтому целостное понимание процессов развития парламентаризма в современном российском обществе только начинает складываться.

В контексте вышеизложенного отметим, что диссертационное исследование А.А. Керимова посвящено весьма актуальной и важной для современной российской политической науки проблеме. Научная востребованность данной работы также связана с тем, что построение аналитических моделей и концепций развития российского парламентаризма не только способствует пониманию современного российского политического процесса, но и открывает интересные перспективы для дальнейших теоретических и сравнительных исследований.

В своей диссертации А.А. Керимов синтезировал методы, характерные не только для политологии, но и для истории, социологии, права. Это свидетельствует о стремлении автора выйти на междисциплинарный, комплексный уровень изучения темы, что позволяет рассматривать парламентаризм в его историческом контексте с учетом традиций и закономерностей социально-политического развития общества.

Структура диссертации логически обоснована.

Диссертационная работа А.А. Керимова выполнена на достаточно высоком уровне с привлечением широкого круга как отечественных, так и зарубежных источников. Научные положения, выносимые на защиту, в достаточной степени достоверны, обоснованы и аргументированы. Анализ содержания работы показывает самостоятельность диссертанта, тщательность отбора, подготовки и обобщения материалов.

Основные положения и выводы исследования имеют теоретическое и практическое значение и могут быть применены в сфере парламентской деятельности, партийного строительства, государственного строительства и использованы в учебно-преподавательской работе.

Отмечая достаточно высокий уровень диссертационного исследования, тем не менее, возникает вопрос: по мнению ряда политологов, в настоящее время происходит снижение роли институтов и механизмов представительной демократии при одновременном укреплении позиций исполнительной власти. Согласен ли автор с данной точкой зрения и что он может сказать об этой общемировой тенденции?


Судя по содержанию автореферата, представленная к защите диссертационная работа А.А. Керимова «Институт парламентаризма в легитимации политической власти в современной России: акторы стратегии, ресурсы», соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии (политические науки).


Доктор политических наук, доцент,
профессор кафедры государственно-правовых дисциплин
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»



/ Сеидов Шахрудин Гаджиалиевич

14 декабря 2018 г.

Личную подпись Сеидов Ш.Г.
ЗАВЕРЯЮ
Специалист по кадрам Ш
« 20 » 12 



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет»,
440026, г. Пенза, ул. Красная, 40,
тел. +7(8412)36-80-60; <https://pnzgu.ru>; pgu-gpd@yandex.ru; tabaris@mail.ru

